
	
  
	
  
	
  
Σε σημείο Α κρατάμε δυο ίδια μικρά σώματα Σ1 και Σ2 μάζας m1=m2=2Kg. Τη 
χρονική στιγμή t=0 αφήνουμε το Σ2 να πέσει ελεύθερα από το Α και ύψος 
h=0,45m πάνω από ένα κατακόρυφο τεταρτοκύκλιο ακτίνας R= 5m και 
κέντρου Κ. Η σφαίρα φθάνει στο Β και στη συνέχεια κινείται πάνω στο 
τεταρτοκύκλιο. Τέλος εγκαταλείπει το τεταρτοκύκλιο στο σημείο Γ και 
συναντάει το έδαφος στο Δ. Το σημείο Γ βρίσκεται σε ύψος H=1,8m από το 
έδαφος. Κατά τη κίνησή της η σφαίρα από το Β στο Γ, χάνει λόγω τριβών με το 

τεταρτοκύκλιο το 55,5%≅5/9% της κινητικής ενέργειας που είχε στο Β. 
Α. Να υπολογίσετε το βεληνεκές της σφαίρας Σ2. 
Β. Ταυτόχρονα με το Σ2 εκτοξεύεται οριζόντια από το σημείο Α το σώμα Σ1με 
ταχύτητα u1=8m/s. Να βρείτε την απόσταση των δυο ιχνών  Δ και Ε. 
Γ. Να υπολογίσετε το μέτρο της δύναμης που ασκεί το τεταρτοκύκλιο στη 
σφαίρα Σ1 ακριβώς στο σημείο Γ (τη στιγμή που εγκαταλείπει το 
τεταρτοκύκλιο). 
Γ. Ποια από τις δυο σφαίρες θα φθάσει πρώτη στο έδαφος; Δικαιολογήστε την 
απάντησή σας. Δίνεται g=10m/s2 
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